
 

 

 

ЗВІТ 

 про роботу Департаменту сім’ї, молоді та спорту  

Чернігівської обласної державної адміністрації 

У 2021 році 

 

 Національно-патріотичне виховання 

Протягом 2021 року на виконання Обласної цільової програми 

національно-патріотичного виховання на 2021-2025 роки, за безпосередньої 

участі Чернігівської обласної державної адміністрації, за ініціативи 

громадських організацій та спільно з ними Департаментом сім’ї, молоді та 

спорту проведено ряд заходів, спрямованих на формування громадянської 

позиції та національно-патріотичного виховання молоді. На такі цілі в 2021 

році з обласного бюджету виділено 5384,8 тис. грн (Програмою з національно-

патріотичного виховання передбачалося 8000,0 тис. грн.). 

У зв’язку з карантинними обмеженнями, що діяли на території 

Чернігівської області у 2021 році, Департаментом сім’ї, молоді та спорту 

облдержадміністрації проведено 1 всеукраїнський та 14 обласних заходів у 

співпраці з громадськими організаціями національно-патріотичного 

спрямування (з державного бюджету використано 100 тис. грн., з обласного 

бюджету - 271,4 тис. грн.). Зокрема:  

- Всеукраїнський національно-патріотичний форум «Сіверська брама; 

- Національно-патріотичний форум імені Левка Лук’яненка; 

- проєкт "Теренова гра "Марш добровольців"; 

- проєкт "Історичний семінар, присвячений 100-річчю Української 

революції 1917-1921 "Пам'ятай про великі дні наших Визвольних змагань"; 

- Обласний футбольний турнір "Ліга ветеранів АТО/ООС"; 

- проєкт «Національно-патріотичний тренінг «Єдність і сила»; 

- екскурсійна поїздка до військової частини А 1815 у смт Гончарівське 

для дітей, один із батьків яких загинув (пропав безвісти) у районі проведення 

антитерористичних операцій, та дітей осіб, визнаних учасниками бойових дій; 

- проєкт «Військово-патріотичний вишкіл «Північний Терен»; 

- участь у Всеукраїнській акції пам’яті «Сонях»; 

- оновлення державної символіки на могилах загиблих учасників 

АТО/ООС; 

- турнір з інтелектуально-розважальної гри «Game of minds» до Дня 

Захисника України; 

- проєкт «Військово-патріотичний вишкіл «Листопадовий рейд» до 100-

річчя Другого зимового походу тощо. 

На проведення конкурсу з визначення програм (проектів, заходів) 

розвитку молоді та національно-патріотичного виховання, розроблених 

інститутами громадянського суспільства, для виконання яких надається 

фінансова підтримка з обласного бюджету використано 168,4 тис. грн. З 6 

переможців реалізовано п’ять проєктів. 



 

 

У підпорядкуванні Департаменту сім’ї, молоді та спорту 

облдержадміністрації знаходиться комунальна установа «Чернігівський 

обласний молодіжний центр» Чернігівської обласної ради. Напрям 

національно-патріотичного виховання є одним із пріоритетних у діяльності 

Центру. У 2021 році форматом офлайн було охоплено 8 298 осіб (53 заходи). З 

метою підвищення рівня громадської активності та патріотичної свідомості 

молоді, створення морально-етичних засад для її всебічного розвитку працює 

дискусійний клуб «ДуМкА». В рамках роботи клубу проведено 21 гутірку. 

З метою формування в молоді поваги до вітчизняного кіно та розвитку 

українського кінематографу було проведено декілька показів документального 

кіно вітчизняного виробництва, а саме «Зима, що нас змінила», «Добровольці 

Божої чоти», «Трохи нижче неба», «Соловей співає поки голос має», 

«Сторожова застава». 

Проведена стратегічна сесія з розвитку національно-патріотичного 

виховання в Чернігівській області. 30 учасників поглибили свої знання та 

розробили механізм впровадження національно-патріотичного виховання.  

В приміщенні Чернігівського молодіжного центру продемонстровано 2 

виставки, спільно з Українським інститутом національної пам’яті в 

Чернігівській області, такі, як: виставка «Українська революція 1917-1921: 

регіональний вимір», виставка «Обличчя Революції». 

Крім того, продемонстровано фотовиставку присвячену історії боротьби 

військовослужбовця Національної гвардії України - Віталія Марківа та 

«Сіверщина. Блокпост пам’яті», присвяченої воїнам Чернігівщини, загиблим 

при виконанні військового обов’язку в зоні АТО/ООС. Виставки  відвідало 325 

осіб. 

Також забезпечено проведення 22 заходів у онлайн-форматі – охоплено 

більше 37 тис. осіб. Відбувся онлайн-форум з розвитку нових підходів 

національно-патріотичного виховання «ПатріотON», де 25 осіб отримали 

знання з впровадження національно-патріотичного виховання під час заходів у 

період карантину. Загалом заходами національно-патріотичного виховання 

охоплено більше 45 тис. осіб.  

З метою організаційно-методичного забезпечення реалізації Обласної 

цільової програми національно-патріотичного виховання при обласній 

державній адміністрації продовжувала свою діяльність Координаційна рада з 

питань національно-патріотичного виховання. Протягом 2021 року проведено 

засідання Координаційної ради, на якому обговорено ряд питань щодо 

проходження у закладах освіти області Всеукраїнської дитячо-юнацької 

військово-патріотичної гри «Сокіл» (Джура)» цього року, підготовки до 

щорічного Всеукраїнського патріотичного забігу з легкої атлетики в пам’ять 

про загиблих воїнів «Шаную воїнів, біжу за Героїв України» у 2021 році.  

У 2021/2022 навчальному році у закладах загальної середньої та 

позашкільної освіти організовано роботу 392 гуртків, об’єднань патріотичного 

спрямування, у тому числі «Джура», в яких займається майже 6000 вихованців.  

Із метою піднесення престижу української мови серед молоді, 

підвищення рівня мовної освіти в молодого покоління, виховання поваги до 



 

 

мови й традицій свого народу серед здобувачів освіти закладів вищої та фахової 

передвищої освіти області відбувся обласний етап ХІІ Міжнародного мовно-

літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса 

Шевченката обласний етап ХХІІ Міжнародного конкурсу з української мови 

імені Петра Яцика. 

Усього у закладах освіти області у 2021 році проведено понад 35 тис. 

заходів з національно-патріотичного виховання, у яких взяли участь понад 115 

тис. здобувачів освіти закладів загальної середньої, професійної (професійно-

технічної), вищої та фахової передвищої освіти. Заходи реалізовані без 

використання коштів з обласного бюджету.  

Департаментом культури і туризму, національностей та релігій 

облдержадміністрації проведено понад 220 заходів національно-патріотичного 

спрямування, з охопленням понад 23000 осіб, в тому числі у форматі онлайн.  

Молодіжна політика 

З метою ефективної реалізації державної молодіжної політики затверджено 

та забезпечено виконання обласної Програми «Молодь Чернігівщини» на 2021 – 

2025 роки.  

Концептуальний підхід Департаменту в молодіжній політиці – активна 

взаємодія з громадськими організаціями, активною молоддю, сприяння 

реалізації молодіжних ініціатив, проектів, проведення заходів спільно з 

молоддю та для молоді. 

З обласного бюджету Департаментом використано 5011,4 тис. грн на 

соціальні програми і заходи з питань молоді: 

- на фінансову підтримку проєктів громадських організацій – 52,3 тис. грн; 

- на утримання та проведення заходів комунальною установою 

«Чернігівський обласний молодіжний центр» Чернігівської обласної ради – 

4826,9 тис. грн; 

- на підтримку молодіжних ініціатив та заходів – 132,2 грн. 

У 2021 році за безпосередньої участі Департаменту сім’ї, молоді та спорту 

Чернігівської облдержадміністрації, за ініціативи та спільно з громадськими 

організаціями, проведено 10 молодіжних заходів, спрямованих на формування 

громадської позиції, самовдосконалення та інтелектуальний розвиток молоді. 

Учасниками зазначених заходів стали 1028 осіб, загалом охоплено понад 15090 

осіб. 

З метою підтримки ініціатив молоді, створення умов для її творчого і 

духовного розвитку та з нагоди Дня молоді Чернігівським обласним 

молодіжним центром за підтримки Департаменту сім’ї, молоді та спорту 

Чернігівської обласної державної адміністрації з 24 по 26 червня 2021 року в м. 

Чернігові проведено форум «Кращі практики молодіжної роботи Чернігівщини-

2021».  

У рамках Форуму відбулися панельні дискусії, обговорення на різні теми в 

сфері реалізації молодіжної політики, воркшопи, вечірка в стилі Stand Up.  

Захід сприяв обміну досвідом між інститутами громадянського суспільства 

та молодіжними працівниками, популяризації та підвищенню ефективності 

молодіжної роботи в області. 



 

 

Реалізовані заходи: участь у проведенні Фестивалю творчості для дітей та 

молоді з інвалідністю «МістОК»; дольова участь у проведенні Чернігівського 

регіонального етапу конкурсу «Студреспубліка 2021»; участь у проведенні 7-го 

Всеукраїнського фестивалю молодіжного гумору "ГУМОР.ЮА"; участь у 

проведенні Фестивалю «Mamont Fest – єднання племен»; дольова участь у 

проведенні Чернігівського обласного молодіжного форуму - 2021 "Youth 

NOW"; проведення інформаційної кампанії «STOP COVID-19»; дольова участь 

у проведенні Форуму «Україна 603,7» 

Департаментом на належному рівні забезпечено проведення конкурсу з 

визначення програм (проектів, заходів) розвитку молоді та національно-

патріотичного виховання, розроблених інститутами громадянського 

суспільства, для виконання (реалізації) яких надається фінансова підтримка з 

обласного бюджету відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 

12.10.2011 № 1049 «Про затвердження Порядку проведення конкурсу з 

визначення програм (проектів, заходів), розроблених інститутами 

громадянського суспільства, для виконання (реалізації) яких надається 

фінансова підтримка» (зі змінами) та розпорядженням голови Чернігівської 

обласної державної адміністрації від 25.07.2018 № 419 «Про проведення 

конкурсу з визначення програм (проектів, заходів), розроблених інститутами 

громадянського суспільства, на виконання (реалізацію) яких надається 

фінансова підтримка з обласного бюджету». 

У 2021 році переможцями Конкурсу стали 4 проєкти розвитку молоді. 

Проте, у зв’язку з карантинними обмеженнями, реалізовано лише два з них: 

- програма «Молодіжний зліт «Разом ми – сила» Чернігівської обласної 

організації Українське товариство глухих; 

- захід «Семінар-тренінг «Еко молодь» громадської екологічної організації 

«Мама-86-Ніжин». 

Комунальною установою «Чернігівський обласний молодіжний центр» 

Чернігівської обласної ради проведено у 2021 році 563 заходів, з них 407 – 

офлайн та 156 – онлайн. Заходами по роботі з молоддю охоплено 100 815 осіб, 

крім того, надано 698 консультацій. 

В рамках профорієнтаційного напрямку Чернігівським обласним 

молодіжним центром проводились інтерактивні заходи, якими охоплено 

близько 605 осіб молодого віку. 

Проведені лекція - бесіда на тему «Дороги які ми обираємо» для школярів 

8-10 класів м. Чернігова. Учасники заходів мали можливість ознайомитись з 

актуальними, сучасними, інформаційно-просвітницькими матеріалами щодо 

вибору професій, що включали тестові матеріали, відеокурси, вебінари, 

книжки, посилання на онлайн курси та інші тематичні вебресурси тощо. 

Крім того, для молоді проведено воркшоп «Як вступити на навчання в 

топових університетах безкоштовно» від благодійної організації Ukraine Global 

Scholars.  Говорили про діяльність та результати роботи Ukraine Global Scholars, 

особливості освіти у Штатах та чим вона відрізняється від освіти в Україні, 

основні вимоги апліканта та поради при подачі заявки до UGS. Фіналістки на 

власному досвіді розказали про  підготовку до вступу в умовах пандемії. 



 

 

Для студентів проводилися профорієнтаційні лекції «Про вступ до 

магістратури 2021», лекція бесіда для студентів соціальної роботи «Організація 

роботи молодіжних центрів, як установи соціальної сфери на прикладі 

Чернігівського обласного молодіжного центру», лекція-бесіда 

«Працевлаштування в молодіжній сфері. Або хто такий молодіжний 

працівник?», «Пошук роботи та критичне мислення. Написання резюме та 

супровідного листа », «Планування кар’єри та написання резюме», Воркшоп 

«Linkedin, facebook, як соціальні мережі допомагають в пошуку роботи?», 

«Співбесіда – екзамен, чи  та ведення переговорів?». Під час тренінгів учасники 

дізналися – техніки самоідентифікації своїх знань на навичок, soft та hard skills, 

де шукати роботу,  поняття резюме та його структура, основні помилки резюме, 

яким повинно бути резюме 2021, поняття супровідного листа. 

Протягом 2021 року надано 20 кар`єрних консультацій, зокрема з питань 

консультації щодо відкриття власної справи. 

Soft skills є важливим напрямком для розвитку малого та середнього 

підприємництва. В рамках засвоєння таких навичок було проведена серія 

воркшопів "Розвиток креативності, як необхідна навичка сучасності", які в 

свою чергу сприяли розвитку креативного мислення, пошуку ідей для відкриття 

власної справи. Загалом було охоплено 59 осіб. 

Проведено Брейн–ринг «Основи соціального підприємництва», у якому 

взяли участь 15 осіб.  

На базі центру постійно діє ігровий клуб «Ігри для дорослих", який 

проводить фінансові ігри та інші, спрямовані на покращення навичок 

підприємництва. Загалом охоплено 30 людей. 

В жовтня 2021 року пройшов тренінг «Skills Lab: власна справа». У заході 

взяли участь 25 учасників, які за час навчальної програми отримали не тільки 

теоретичні знання, але й практичний досвід стосовно юридичних аспектів 

відкриття власної справи та фінансова грамотність. Крім того, опанували такі 

теми як: «Рефлексія та пошук натхнення», «Ідея та сучасні тренди», «Юридичні 

аспекти та фінансова грамотність», «Презентація бізнес-ідеї», «SMM-

просування та створення сайту», «Фінансування та франдрайзинг», «Розвиток 

та масштабування бізнесу». У результаті отримали 25 розроблених бізнес 

планів. Окрім розглянутих тем було проведено такі ігри як «Життєвий капітал» 

та «Країна гідності», «Світ громад». 

Для популяризації здорового способу життя проводились навчальні 

воркшопи, тренінги, зокрема воркшоп з фітнес тренером «Харчування та спорт: 

як без дієт та крайнощів досягти ідеальних форм». 

Спільно з Британською Радою в Україні реалізовано 2 проєкти «Corona-

війни. Прихована загроза» та проект «Вигорання якого не видно».  

У партнерстві з Асоціацією політичних психологів України, ГО «Спілка 

жінок м. Чернігова» та ГО «Спілка жінок Чернігівщини» проведено дискусію 

«Жінки Чернігівщини в умовах COVID-19: проблеми, наслідки, прориви». 

Важливим напрямком роботи є навчання та підвищення кваліфікації 

молодіжних працівників. У 2021 році проведено базовий тренінг програми  

«Молодіжний працівник» для молодіжних працівників області. Під час тренінгу 



 

 

отримали стимул для розвитку компетенцій молодіжного працівника/ці та 

визначили свій власний шлях розвитку. Учасники\ці дізналися, що таке 

молодіжна політика, що з нею відбувається в Україні, який зміст молодіжної 

роботи, чим вона особлива, чому важливо робити акцент та як розвинути власні 

компетенції в молодіжній роботі. 

У закладах загальної середньої освіти області для учнів 8-11, 12 класів 

проводяться профорієнтаційні заходи, у тому числі для дітей із фізичними 

вадами. Так, для учнів Чернігівського навчально-реабілітаційного центру 

обласного підпорядкування з метою вивчення професійної спрямованості, 

інтересів, нахилів, переваг випускників та ознайомлення здобувачів освіти з 

різноманітними видами професій, допомоги у виборі майбутньої професії 

педагогамибуло проведено тренінги «Мотивація успіху», «Подорож у світ 

професій», профорієнтаційні бесіди та ігри «Скільки у світі професій», 

«Професія на букву.....», «Вгадай професію», «Прес-конференція: 10 років 

потому». Крім того, за різними методиками виявлення профорієнтаційних 

нахилів виконано діагностування випускників. 

У 2021 році у закладах освіти області проведено понад 14 тис. заходів, 

учасниками яких стали понад 49 тис. молодих людей - всі здобувачі освіти. 
Оздоровлення та відпочинок дітей Чернігівської області. 

Оздоровлення та відпочинок дітей області здійснюється відповідно до 

Закону України «Про оздоровлення та відпочинок дітей», Обласної програми 

оздоровлення та відпочинку дітей Чернігівської області на 2021-2025 роки. 

Для забезпечення належної організації діяльності дитячих закладів 

оздоровлення та відпочинку області та проведення заходів літнього 

оздоровлення та відпочинку дітей з обласного бюджету використано понад 

3,6млн грн. Кошти спрямовані на утримання, проведення заходів, спрямованих 

на зміцнення матеріально-технічної бази, ремонту обласного комунального 

закладу оздоровлення та відпочинку «Дивосвіт» (понад 3 млн грн.),а також на 

придбання путівок для дітей, які потребують особливої соціальної уваги та 

підтримки (487,2 тис грн.). Відпочинкові послуги отримали 120 дітей пільгових 

категорій. 

Протягом літньої оздоровчої кампанії працювали 3 табори з денним 

перебуванням. Відпочинкові послуги отримали 534 дітей шкільного віку. 

У 2021 році в Чернігівській області розпочали роботу два позаміські 

дитячі заклади оздоровлення та відпочинку: позаміський дитячий заклад 

оздоровлення та відпочинку «Дивосвіт» Чернігівської обласної ради (смт 

Седнів Чернігівського району) та дитячий позаміський заклад оздоровлення та 

відпочинку «Мрія» Бахмацької міської ради (с. Курінь Бахмацької 

територіальної громади Ніжинського району).Послуги оздоровлення та 

відпочинку в вищезазначених закладах отримали 661 дитина області. 

Відповідно до вимог Закону України «Про оздоровлення та відпочинок 

дітей» та Плану проведення державної атестації дитячих закладів оздоровлення 

та відпочинку Чернігівської області у 2021 році проведено державну атестацію 

дитячого позаміського закладу оздоровлення та відпочинку «Мрія» Бахмацької 



 

 

міської ради (с. Курінь Бахмацької територіальної громади Ніжинського 

району) та підтверджено 3 категорію. 

Загальна чисельність дітей шкільного віку ( віком від 7 до 17 років) в 

області становить 87 810 дітей. У 2021 році послуги з оздоровлення та 

відпочинку отримали 3171 дитина (3,6 % від загальної кількості дітей в 

області), зокрема послуги з оздоровлення – 1156 дітей (1,3%), відпочинкові 

послуги – 2015 дітей (2,3%). 

Сімейна політика 

У 2021 році розроблено було проект Комплексної обласної програми 

підтримки сім’ї, забезпечення ґендерної рівності та протидії торгівлі людьми на 

період до 2025 року, яку прийнято рішенням другої (позачергової) сесії 

восьмого скликання обласної ради 26.01.2021 № 23-2/VIII). Розпорядженням 

голови Чернігівської обласної державної адміністрації від 25.05.2021 № 709 

затверджено обласний план невідкладних заходів із запобігання та протидії 

домашньому насильству, насильству за ознакою статі, захисту прав осіб, які 

постраждали від такого насильства. Розроблено проект Плану дій з виконання 

резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека» на період до 2025 

року в Чернігівській області, який затверджено розпорядженням глови 

облдержадміністрації від 16.12.2021 № 1111. 

У 2021 році забезпечено роботу Міжвідомчої ради з питань сім’ї, 

гендерної рівності, запобігання та протидії домашньому насильству та протидії 

торгівлі людьми. Проведено 4 засідання та розглянуто 13 питань щодо 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, запобігання та 

протидії домашньому насильству та протидії торгівлі людьми. 

На регіональному рівні проведено заходи з популяризації сімейних 

традицій та цінностей, заохочення сімей до народження трьох і більше дітей: 

- до Міжнародного дня сім’ї у травні розроблено та виготовлено 

соціально-інформаційну продукцію: 10 постерів для біл-бордів; 

- 14 травня напередодні Міжнародного дня сім’ї та 8 липня у День родини 

організовано та проведено урочисті заходи для 35 жінок, яким указами 

Президента України присвоєно почесне звання «Мати-героїня», разом з 

посвідченням та нагрудним знаком нагороджені отримали комплекти 

постільної білизни; 

- до Дня знань для 43 багатодітних сімей, в яких виховується 5 і більше 

дітей, придбано електронні планшети для забезпечення онлайн-навчання; 

- у листопаді 2021 року для 14 багатодітних сімей із п’ятьма і більше 

дітьми придбано предмети побуту (дитячі ліжка, плити, морозильна камера, 

пральні машини) для поліпшення соціально-побутових умов. 

Також проведено благодійну акцію до новорічних свят для дітей 

військовослужбовців, які загинули під час участі в АТО/ООС, або померли 

внаслідок поранення, контузії чи каліцтва, отриманих у районах проведення 

АТО/ООС. 93 дітей загиблих учасників АТО/ООС отримали сувенірні подарунки 

на загальну суму 37,4 тис. грн. 



 

 

З метою покращення міжвідомчої взаємодії та посилення координації 

роботи з питань запобігання домашньому насильству в області у 2021 році 

організовано та проведено: 

– 3 спільні наради представників Департаменту сім’ї, молоді та спорту 

облдержадміністрації, Служби у справах дітей облдержадміністрації, 

Управління превентивної діяльності ГУНП в області, обласного центру 

соціальних служб. Розглянуто питання координації роботи на місцях щодо 

запобігання та протидії домашньому насильству, узгодження міжвідомчої 

статистики з питань запобігання та протидії домашньому насильству та 

інформування щодо фактів скоєння насильства; 

– 2 засідання за круглим столом в Ічнянській та Бахмацькій громаді на 

тему: «Налагодження механізмів взаємодії суб’єктів, що здійснюють заходи у 

сфері протидії домашньому насильству»; 

– 4 засідання за круглим столом в Корюківському, Ніжинському, 

Новгород-Сіверському та Прилуцькому районах на тему: «Ефективний 

механізм взаємодії суб’єктів по запобіганню та протидії домашньому 

насильству на рівні територіальної громади» за участі представників 

райдержадміністрацій та територіальних громад; 

- 3 робочі наради за участі суб’єктів міжвідомчої взаємодії регіонального 

рівня та представників Срібнянської, Вертіївської та Дмитрівської 

територіальних громад, на яких розглянуто випадки домашнього насильства, 

розроблено спільний алгоритм реагування на такі випадки та надання дієвої 

допомоги постраждалим особам, що здійснюються різними суб’єктами. 

Упродовж 2021 року організовано роботу щодо проведення навчання для 

представників всіх суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та 

протидії домашньому насильству з питань додержання та захисту прав осіб, які 

постраждали від домашнього насильства. Зокрема: 

- 2 навчальні семінари з питань впровадження програм для кривдників, 

які вчиняють домашнє насильство. За результатами проходження навчання 46 

учасників отримали сертифікат про підвищення кваліфікації Комунального 

закладу «Чернігівський центр перепідготовки та підвищення кваліфікації 

працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування, 

державних підприємств, установ і організацій»; 

- 8 виїзних навчальних семінарів на тему «Механізм реагування на 

проблему домашнього насильства та торгівлю людьми на місцевому рівні» для 

працівників апарату Семенівської міської, Козелецької, Куликівської, 

Носівської, Коропської, Борзнянської, Срібнянської селищної, Холминської 

сільської рад, їх структурних підрозділів, старост, депутатів (спільно з 

Чернігівським регіональним центром підвищення кваліфікації); Роботою 

охоплено близько 150 спеціалістів. 

- 3 семінарські заняття з питань реалізації Закону України «Про 

запобігання та протидію домашньому насильству» для поліцейських 

територіальних підрозділів ГУНП в Чернігівській області. Опрацьовано 

алгоритм взаємодії у вирішенні питань реагування на факти домашнього 

насильства. 



 

 

Скоординовано проведення в області заходів у рамках Всеукраїнської 

акції «16 днів проти насильства».  

Зокрема, в рамках акції проведено: 

- прес-брифінг «Проведення в області Всеукраїнської акції «16 днів проти 

насильства»; 

- засідання дорадчих органів, засідання «за круглим столом», дискусії з 

обговоренням проблеми насильства, навчальні семінари та тренінги;   

- виставка «Річ у тім…», яка організована Головним управлінням 

Національної поліції в Чернігівській області; 

- фото виставка «Вільна. Я», організована Чернігівським громадським 

комітетом захисту прав людини; 

-   інформаційно-просвітницька кампанія «Ми проти насильства!»; 

-   флешмоб «Діти проти насилля!» 

- тематичні виставки літератури та методичних матеріалів з питань 

запобігання домашньому насильству; 

- конкурси малюнків/соціальної реклами, фотовиставки серед дітей 

шкільного віку на теми: «Права дитини», «Ми проти насильства», «Скажи 

насильству: Ні!»,«Ні! Насильству в сім’ї». 

Для учнівської, студентської молоді, сімей уразливих категорій 

спеціалістами центрів соціальних служб, центрів надання соціальних послуг, 

фахівці із соціальної роботи територіальних громад організовано та проведено 

229 бесід, тренінгів, тематичних зустрічей, онлайн-навчань, якими охоплено 

понад 6000 осіб. У рамках акції надано 1458 групових та 1135 індивідуальних 

консультацій. 

У 2021 році розповсюджено більше 2000 примірників різних 

інформаційно-просвітницьких матеріалів, що містять інформацію про контакти 

державних установ, куди можна звернутися за допомогою у разі скоєння 

насильства, правозахисних організацій та «гарячих ліній». 

Розроблено та забезпечено виготовлення 150 примірників методичного 

посібника для міжвідомчої взаємодії «Запобігання та протидія домашньому 

насильству». 

Проводилася робота щодо як регіональним координатором у сфері 

запобігання та протидії домашньому насильству на райдержадміністрації та 

виконавчі комітети міських, селищних та сільських рад надіслано 

рекомендаційні листи про вжиття відповідних заходів щодо координації 

міжвідомчого реагування на випадки домашнього насильства та отримання 

постраждалими особами відповідної допомоги. 

Упродовж 2021 року проведено інформаційно-просвітницьку роботу з 

метою профілактики потрапляння у ситуації сучасного рабства та виявлення 

осіб, які стали жертвами работорговців: 

- 17.03.2021 та 28.07.2021 в районному центрі зайнятості проведено 

інформативні лекції для осіб з числа безробітних. Присутні ознайомилися з 

основами законодавства України у сфері запобігання домашньому насильству, 

протидії торгівлі людьми, працевлаштування за кордоном, наслідками 



 

 

нелегальної трудової міграції, перевагами легального працевлаштування.  

Роботою охоплено 30 осіб. 

- 18.06.2021 на базі Комунального закладу «Чернігівський регіональний 

центр підвищення кваліфікації» у рамках проходження короткострокової 

програми підвищення кваліфікації для спеціалістів територіальних громад 

проведено лекційне заняття на тему: «Протидія торгівлі людьми: участь 

місцевого самоврядування». Участь у заході взяло 38 осіб.  

- Чернігівським регіональним центром підвищення кваліфікації спільно з 

Департаментом сім’ї, молоді та спорту облдержадміністрації проведено 8 

виїзних навчальних семінарів за коростроковою програмою підвищення 

кваліфікації на тему «Механізм реагування на проблему домашнього 

насильства та торгівлю людьми на місцевому рівні» для представників 

виконавчих комітетів Семенівської міської, Козелецької, Куликівської, 

Носівської, Коропської, Борзнянської, Срібнянської селищної, Холминської 

сільської рад, структурних підрозділів, які уповноважені здійснювати заходи з 

питань запобігання та протидії домашньому насильству, старост, депутатів 

територіальних громад. Роботою охоплено близько 150 спеціалістів.  

- 02.11.2021 в режимі відеоконференцзв’язку в Чернігівському 

регіональному центрі підвищення кваліфікації проведено лекційне зайняття 

«Запобігання торгівлі людьми: соціальні аспекти 

вирішення проблеми» для вперше призначених на посади державної служби 

категорії «В» (спеціалісти апарату, структурних підрозділів 

облдержадміністрації, райдержадміністрацій). 

- 09.12.2021 Департаментом сім’ї, молоді та спорту облдержадміністрації 

спільно з ГО «Чернігівський громадський комітет захисту прав людини» 

організовано навчальний семінар щодо базових знань з протидії торгівлі 

людьми, ідентифікації постраждалих осіб та надання їм допомоги для 

представників структурних підрозділів виконавчих комітетів міських, 

сільських, селищних рад територіальних громад. 

- Забезпечено на обласних телеканалах «Дитинець», «Новий Чернігів» та 

«Національна суспільна телерадіокомпанія України» з 26 липня по 7 серпня 

транслювання відеороликів «Безпечне працевлаштування за кордоном», 

«Втягнення у жебракування – один з видів торгівлі людьми», «Купівля-продаж 

дитини – грубе порушення прав людини», «Сексуальна експлуатація – не 

потрапляй до сучасного рабства» та «Трудова експлуатація всередині країни». 

- Для проведення інформаційно-просвітницького заходу до 

Європейського дня боротьби з торгівлею людьми (18 жовтня) виготовлено 

інформаційну продукцію з питань протидії торгівлі людьми: 2000 флаєрів 

формату А5; 150 екосумок; 300 магнітів. 

У 2021 році  до Чернігівської обласної державної адміністрації звернулася 

1 особа із заявою про встановлення статусу особи, яка вважає себе 

постраждалою від торгівлі людьми. За результатами проведеної роботи 1 жінка 

отримала відповідний статус. 



 

 

Департаментом сім’ї, молоді та спорту облдержадміністрації проводилася 

робота щодо реалізації державної політики із забезпечення рівних прав та 

можливостей жінок та чоловіків: 

- забезпечено проведення упродовж лютого-березня 2021 року 

регіональної щорічної інформаційно-просвітницької акції «Жінки, знайте свої 

права», мета якої – підвищення рівня обізнаності жінок щодо їх прав, 

поінформованості щодо шляхів попередження та інструментів протидії 

дискримінації за ознакою статі, забезпечення рівних прав і можливостей жінок і 

чоловіків, попередження та зупинення усіх форм насильства стосовно жінок і 

дітей, торгівлі людьми, розвитку жіночого лідерства у всіх сферах та на всіх 

рівнях. Інформаційно-просвітницькими та комунікативними заходами у рамках 

регіональної акції охоплено близько 23,2 тис. осіб, виготовлено та 

розповсюджено близько 2207 екземплярів різних інформаційно-просвітницьких 

матеріалів.  

- організовано проведення 05.03.2021 в облдержадміністрації урочистого 

заходу до Міжнародного жіночого дня, де обговорювали актуальні питання 

гендерної рівності, ролі жінки в суспільстві, її соціального становища і 

покликання. 40 учасниць заходу отримали почесні відзнаки за високий 

професіоналізм та активну участь у громадському житті. 

- у рамках виконання заходів програми підтримки проєктів та заходів  

інститутів громадянського суспільства, діяльність яких спрямована на 

забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків у травні 2021 року 

долучилися до організації XIX Обласного Ярмарку «Що може жінка», який 

проводила Громадська організація «Спілка жінок Чернігівщини». Метою 

заходу є промоція жіночого бізнесу, розвитку і вдосконалення жіночого 

підприємництва та реалізація лідерського потенціалу жінок, зміцнення 

державно-приватного партнерства у сфері рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків.  

- у червні 2021 року у КЗ «Чернігівський регіональний центр підвищення 

кваліфікації» спеціалістами проведено онлайн навчання за короткостроковою 

програмою підвищення кваліфікації для працівників структурних підрозділів 

виконкомів рад територіальних громад за темою «Запровадження та реалізація 

гендерної політики в територіальних громадах області. Гендерно-орієнтоване 

бюджетування на місцевому рівні». 

- у вересні-грудні 2021 року спільно з ГО «Ліга ділових та професійних 

жінок України» забезпечено розроблення та виготовлення інформаційної 

продукції (12 білбордів) з питань забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків, подолання гендерних стереотипів та протидії дискримінації 

за ознакою статі. 

- забезпечено висвітлення питань реалізації гендерної політики в громаді, 

запровадження гендерно-орієнтовного бюджетування на місцевому рівні під 

час проведення протягом вересня-грудня виїзних навчальних семінарів на тему 

«Механізм реагування на проблему домашнього насильства та торгівлю 

людьми на місцевому рівні» для працівників апарату територіальних громад 

області, їх структурних підрозділів, старост, депутатів.  



 

 

- долучилися до організації проведення у грудні 2021 року в місті 

Чернігові VIII Національного форуму Ліги ділових та професійних жінок 

України «ВІН+ВОНА. IQ+EQ. Партнери чи вороги?», який зібрав понад 100 

учасників регіонального, національного та міжнародного рівнів, серед яких 

представники органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, бізнесу, 

громадських організацій, депутати Верховної ради, обласної та міської рад. Під 

час форуму спікери дискутували стосовно психологічних аспектів партнерства 

між чоловіком та жінкою, говорили про рівність у політичній сфері та 

взаємодію у бізнесі. 

Фізична культури і спорту 

У області розвивається 83 види спорту, з яких 30 олімпійських (27 літніх та 

3 зимових) із загальною кількістю тих, що систематично займаються 28053 

особи. У 2020 році цей показник становив – 26998 осіб.  

Із загальної кількості тих, що систематично займаються 13094 - учні 

дитячо-юнацьких спортивних шкіл, 239 - спортсмени вищих категорій – 

вихованці шкіл вищої спортивної майстерності, 13584 – ті, що займаються у 

спортивних клубах та секціях з видів спорту. 

Фізкультурно-оздоровчою та реабілітаційною роботою засобами фізичної 

культури і спорту в області охоплено 64987 осіб.  

Мережа спортивних закладів налічує 44 дитячо-юнацькі спортивні школи, 

з яких 5 спеціалізовані школи олімпійського резерву, 2 школи вищої спортивної 

майстерності, 4 центри фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх» 

(обласний та три міських в мм. Чернігові, Ніжині, Бахмачі), регіональний центр 

«Інваспорт», державний «Центр олімпійської підготовки з біатлону», державне 

підприємство «Олімпійський навчально-спортивний центр «Чернігів», 2 бази 

олімпійської підготовки (з біатлону та важкої атлетики), 119 спортивних клубів, 

69 громадських організацій фізкультурно-спортивного спрямування. 

За результатами роботи з підготовки спортсменів вищих категорій до 

складу збірних команд України (основний склад, кандидати і резерв) включено 

240 представників Чернігівщини з 44 видів спорту з яких 100 - основний склад, 

75 - кандидати і 65 – резерв.  

Крім того, до складу збірних входять 39 спортсменів з інвалідністю: 19 - 

основний склад, 13 – кандидати і 7 резерв. 

З початку 2021 року на офіційних міжнародних змаганнях серед дорослих, 

юніорів і юнаків спортсменами області завойовано 88 медалей, з яких 39 

золотих. На всеукраїнських змаганнях завойовано 915 медалей, з яких - 361 

золота.  

Найкращий результат – бронзова медаль Олени Костевич з кульової 

стрільби на ХХХІІ літніх Олімпійських іграх у змішаній команді МІХ                     

у вправі ПП-3 (10 м) 27 липня 2021 року в м. Токіо, Японія. 

Підготовлено 36 майстрів спорту України, 1 майстер спорту України 

міжнародного класу, 485 кандидатів у майстри спорту і першорозрядників та                

1 тренеру присвоєно звання «Заслужений тренер України». 

Кандидатами на участь у XXIV зимових Олімпійських і ХІІІ 

Паралімпійських іграх 2022 року в м. Пекіні, Китай, що відбудуться у лютому 



 

 

та березні 2022 року відповідно, від Чернігівщини є 8 спортсменів (6 олімпійців 

і 2 паралімпійця), у т.ч. 4 представники елітної групи (олімпійці Артем Прима, 

Ірина Петренко, Сергій Семенов і паралімпієць Дмитро Суярко), 3 провідної 

групи біатлоністи Артем Тищенко, Руслан Ткаленко, паралімпійка Анастасія 

Лалетіна) та 1 перспективної (Андрій Доценко). Також є 3 кандидата на участь 

у XXIV літніх Дефлімпійських іграх (елітна група Олексій Коломієць, Богдан 

Товкач, Владислав Адамович), що відбудуться у травні 2022 року у м. Кашіас 

ду Сул, Бразилія. 

Всі спортсмени-кандидати, що готуються до участі в Олімпійських,  

Паралімпійських, Дефлімпійських іграх забезпечуються щоденним 

харчуванням та у необхідному обсязі фармакологічно-відновлювальними і 

вітамінними препаратами. 

Спортсменам, які отримують ліцензії та є офіційно кандидатами на участь 

в Іграх - за рахунок коштів обласного бюджету виплачуються щомісячні 

стипендії в розмірі від 2000 до 10000 грн. 

Матеріальна підтримка також надається 20-ти кращим молодим 

обдарованим спортсменам, в т.ч. 4 спортсменам з інвалідністю у вигляді 

щомісячних стипендій облдержадміністрації. 

Незважаючи на недостатнє фінансове забезпечення, протягом 2021 року 

спортивними закладами, установами та громадськими організаціями 

фізкультурно-спортивного спрямування проведено понад 500 спортивних 

змагань і масових фізкультурно-оздоровчих заходів та навчально-тренувальних 

зборів із загальною кількістю учасників більше 40 тис. осіб. 
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